

1月10日是第五个中国人民警察节,为了庆祝这一节日,厦门市公安局精心策划,举办了“萌娃逛警营”活动,以一种新颖的方式向小朋友们介绍警务知识。晨报组织10余名向日葵小记者参加了此次活动,他们深入鹭江派出所和金山派出所参观,体验先进的警用装备,跟随民警一起到市场和商圈巡逻,开展反诈宣传,品尝派出所“深夜食堂”的美食。这次参观在许多小记者心中种下了“警察梦”。  
(晨报记者 张玲玲)

## 小萌警初体验

滨东小学 四年(4)班 叶艺凡  
指导老师:吴玉琼

怀着无比激动与期待的心情,我参加了厦门市公安局110指挥情报中心携手巡特警支队、湖里公安分局金山派出所举办的“萌娃逛警营”体验活动。

看到那威风凛凛的装甲车时,我迫不及待地钻进车里,好奇地打量着车内的每一个角落,脑海中浮现出警察叔叔执行任务时紧张与刺激的场景。那一刻,我仿佛看到他们为了守护城市的安宁,驾驶装甲车风驰电掣般奔赴事发现场的英勇身姿。

在反诈宣传环节,警察叔叔通过一个个鲜活的真实案例,生动形象地揭露了诈骗分子的狡猾手段。那些看似简单却

暗藏玄机的骗局,让我深刻认识到在日常生活中提高警惕、保护个人信息的重要性。

体验路面巡逻则让我真切感受到警察工作的辛苦与不易。我紧紧跟随民警叔叔的步伐,认真观察周围的一切,丝毫不敢懈怠。在这个过程中,我不仅学会了如何与团队协作,更明白了遵守纪律、听从指挥是确保任务顺利完成的关键。

“深夜食堂”打卡是一次温暖而有趣的经历。大家围坐在一起,分享一天的体验和感受,欢声笑语在食堂里回荡。在这里,我看到了警察叔叔们平凡而又真实的一面,也更拉近了我与他们的距离。

“萌娃逛警营”体验活动,就像一颗璀璨的星星,照亮了我心中对正义和勇敢的向往之路。我期待自己快快长大,能够像他们一样,为守护我们的家园贡献自己的一份力量。

▼小记者登上警用装甲车,听特警姐姐介绍警用装备。



▲小记者跟随民警到市场和商圈巡逻。

## 特别的警营体验

滨东小学 六年(2)班 林梓好  
指导老师:吴玉琼

1月5日晚上,作为小记者,我参加了一场特别的警营体验活动。

活动现场,一辆威武的装甲车停在那里,我们兴奋地上了车,跟随警察去夜间巡逻。特警姐姐穿着帅气的制服英姿飒爽,为我们介绍警察巡逻时佩戴的装备。“这是突击步枪,遇到危险情况,可以保护大家。”“这是手铐,用来抓捕坏人。”特警姐姐如数家珍。

当我询问特警姐姐为什么选择这么危险的职业时,她骄傲地说,她从小就有一个保家卫国的梦想,如今成为特警,正好可以圆梦。从她的回答中我感受到一种使命感和荣誉感,不由得肃然起敬。

紧接着,我们来到金山派出所,热情的民警哥哥迎接我们。我们走进专门开展反诈宣传的“蓝金灵反诈醒屋”,认识了可爱的吉祥物“蓝金灵”,它集蓝鲸形象与警队元素于一身,成为派出所的反诈“代言人”。在主控室里,我们看到整面墙上的屏幕显示着街头巷尾的监控画面,执勤人员坚守在屏幕前,发现问题马上用对讲机与在各区域巡逻的警察保持联络,整个团队配合密切。

随后,我们跟着“蓝金灵”一起去万达广场进行反诈宣传。我们化身“小萌警”在商场里发放传单,当有人向我们提问时,我们一一解答,教授大家如何防骗。我们完成任务的奖励就是一起享用派出所里“深夜食堂”的美食。

这趟走访体验之行,让我了解了警察的日常工作,懂得了他们的辛苦与伟大。他们是城市的守护者,用勇敢和正义织就“安全网”;他们日夜兼程,守护万家灯火。他们是我们心中的英雄!

## 小记者警营之旅

滨东小学 五年(3)班 李庚霖  
指导老师:谢伟敏 吴玉琼

活动伊始,我们踏入一座“钢铁堡垒”——警用装甲车的神秘世界。这庞然大物矗立在眼前,宛如守护正义的钢铁巨人,车内装载着各式各样的高科技装备。特警叔叔阿姨用温柔的声音,为我们揭开这些神秘武器的面纱。

随后,我们化身小小侦探,跟随警察叔叔体验了一次紧张刺激的路面巡逻。警察叔叔的眼睛仿佛能洞察一切,每个不合常规的细节、每声不同寻常的声响,都逃不过他的“雷达扫描”。他的细心与敏锐,让我深受触动。

在万达广场,我们走进反诈宣传奇妙课堂。我们跟随警察叔叔阿姨一起分发传单,为市民揭开诈骗分子狡猾多变的面纱;同时传授防诈骗秘籍,让大家远离诈骗陷阱。这些知识如同坚固的盔甲,让我学会了如何在数字世界中保护自己。

最令人难忘的是“蓝金灵反诈醒屋”的奇幻之旅。那是一个知识与趣味并存的小天地,让人在轻松愉快的氛围中,不知不觉间掌握反诈骗的真谛。

夜幕降临,派出所“深夜食堂”送上一份意外的惊喜。我们品尝着暖胃的面线糊、香甜的面点、新鲜可口的水果和酸奶。“深夜食堂”的美食,每一口都是对警察辛勤付出的最好慰藉。

这趟旅程是一次心灵的洗礼,让我深刻体会到警察叔叔阿姨为保护一方安宁作出的不懈努力。我想向他们致以最崇高的敬意,对他们说:“您,是最可爱的人!谢谢您为我们撑起了一片安全的天空!”



▲完成任务后,小记者来到派出所的“深夜食堂”品尝美食。



## 派出所里的“深夜食堂”

滨东小学七星校区 三年(2)班 王馨娴  
指导老师:吴玉琼

“哇,这么多好吃的!”走进食堂,一股香气扑鼻而来,让人垂涎欲滴。桌上摆满了各式各样的美食,令人眼花缭乱。花生浆香甜可口,小米粥清香爽口,油条酥脆可口,鲜肉包饱满多汁。随着一碗软糯细腻的面线糊下肚,那份热乎劲儿从嘴里直达心里,刚刚在外奔波的寒冷和疲劳一扫而光!

从傍晚时分妈妈带我走进金山派出所开始,我们就跟着警察马不停蹄地展开系列体验活动:我们参观了“蓝金灵反诈醒屋”,屋内每一处设计都有别出心裁的创意,引导人们了解各种诈骗手段,守护大家的财产安全;我们登上炫酷的警用装甲车,跟随英姿飒爽的特警姐姐开展路面巡逻,明白了巡逻不仅是对犯罪分子最好

的威慑,也便于随时出警处理紧急事件,保护群众安全……

如果没有亲身体验,我不会知道,当我们在寒冬的深夜安然入梦时,有这样一群人穿梭在街头巷尾、奔波在出警路途,守护着万家灯火。还好有“深夜食堂”在为他们守候。据说,“深夜食堂”一年365天餐餐开伙。这里没有精美的餐具、没有华丽的装修,但食堂的大厨总能用简单的食材温暖每一名警察的胃。

警察守护着我们,而“深夜食堂”守护着警察。当他们深夜出警辛苦归来,一碗热汤、一份甜点,美味可口的包子、饺子,碰撞出“深夜食堂”温暖的警营烟火气。我想,这“深夜食堂”是金山派出所为警察“暖胃”而设,它也寄托着我们对警察的敬意。愿他们每一次巡逻、每一次坚守都能平安无恙!